

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erssébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 20 fillér.
Egy háromhasábos petitior térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Hol a liszt?

Nincsen liszt a megyében és hiába kérik a mindennapi kenyeret az emberek.

A vármegye kontingensének alig egy negyedrésszére utalt ki fedezetet a köz-élelmezési miniszter s ez a tizenöt waggon liszt is egyelőre csak papiroson boldogíthat bennünket, mert a két malom, ahonnan a liszt szállítandó, nem képes eleget tenni a kötelességének.

Az egyiknek szene nincs, amivel őrljön, a másiknak zsákja nincs, amibe töltse az életet jelentő fehérséget.

Ugy tudjuk, hogy a hatóságaink a közönség minden keserűségét kölönsön kérték s abba mártották a tollukat, mikor a lehetetlen helyzet orvoslásáért táviratoztak a köz-élelmezési miniszteriumba és reméljük, nem soká tartanak ezek a szomorú állapotok, amelyeknek koronája, hogy a vármegyei köz-kórházban a liszt-hiány miatt nem tudnak kenyeret adni a betegeknek.

Pedig van liszt. De az emberi raffineria és kiszámítás annyira kifejlődött a háborús állapotok alatt, hogy a bűvészettel határos mutatóványokra képes.

Az elrejtett lisztet semmiféle hatósági fenyegetés elő nem csalja, de előbukik magától a lelkeken spekuláció kedves szavára.

Arról kapunk hírt, hogy Jánosi községben az ott elhelyezett katonák egy kiló kenyeret 28 koronáért vesznek meg, sőt arra is volt példa, hogy egy három kilos kenyérért 100 koronát zsebelt be egy élelmes paraszt asszony.

Aki ezeket a lisztkészleteket napfényre hozza s ezeket a kiabáló visszaéléseket megfékezi, az a háborús gazdasági élet terén oly nevet és becsületet érdemel, mint egy diadalmas offenzíva hadvezére.

Szomorú hangon írhatnánk a sok keserűségről, mely összegyűlemlik az ellátatlan lakosság szívében, szomorú tónusok sötétednek elénk s minden bizalmunk hatóságaink erélyes fellépésében és akcióképességében van, mert liszt nélkül lehetetlen az élet ma, mikor sem burgonya, sem hüvelyes nincsen s a többi élelmiszerek árai a megfizethetlenség horizontjára emelkedtek.

Megjelent az alispán rekvirálási rendelete.

Csütörtökön került napvilágra dr. Fonet Gyula alispánunk rendelete, mely az ország köz-élelmezésének szempontjából beszállítani rendelt egyezer waggon biztosítását célozta.

A rendeletből a következő s a közönséget köz-élelmezési érdeklő részeket közöljük:

„Az országos köz-élelmezési hivatal vezető m. kir. miniszternek 150000—917. szám alatt kelt rendelete alapján a termelők, nem termelők, kereskedők, iparosok s általában minden magánháztartásban, raktárban, magtárban s bárhol lévő buza, rozs, kényszeres. árpa, zab, tengeri, tatárka, köles, bab, borsó, lencse, lóbab és takarmányborsó, valamint ezek örleményei: (liszt, köleskása, árpagyöngy stb.) feleslegeknek közszükségleti célokra való igénybevétele (rekvirálását) a vármegye egész területére ezennel elrendelem.

Mindenekelőtt közlöm, hogy a közelmúltban lefolytatott gabona átvételi eljárás oly lanyhán és felületesen lett lefolytatva, eredménye oly alatta maradt a jogos reményeknek, hogy a hadsereg és a polgári ellátatlan lakosság szükséglete csakis oly módon lesz az év hátralevő részeiben biztosítható, ha a vármegyére kivetett s a folyó év tavaszán e célra készült külön összeírás adatainak felhasználásával megállapított termésfelesleg — *egyszázezer métermázsra* — a köz javára beszolgáltatva lesz.

Ezen mennyiséget az egyes járások és r. t. városok között a következőképen osztom el:

1. Feledi járás tartozik beszolgáltatni	300,
2. Garamvölgyi	13,5,
3. Nagyrőczei	52,5,
4. Putnoki	110,
5. Ratkói	31,5,
6. Rimaszombati	141,5,
7. Rozsnyói	134,5,
8. Tornaljai	120,
9. Dobsina város	1,
10. Jolsva	2,
11. Nagyrőcze	2,
12. Rozsnyó	2,5,
13. Rimaszombat	16

waggont.
Járási főtisztviselők a járásukra kivetett contingens beszolgáltatását az egyes

községekre kivetendő részcontingensek útján biztosítani tartoznak.

Mint hogy a kivetett contingens a jelenleg érvényben lévő fejtörő alapján vételével lett megállapítva, s így erős reményem van arra, hogy a contingens, ha a cél a lakossággal megfelelő módon megértésre talál, a *házi szükségletre visszatartható termésmennyiség leszállítása nélkül is biztosítva lesz*, — e tekintetben a fejtörőt érinteni nem kívánom, a gazdasági szükséglet mérvét azonban az alábbiakban korlátozom.

Általában beigazolást nyert, hogy a cséplési bejelentések egyszerűen a felek bemondásai alapján történtek, megbízhatatlanok tehát, s ez alapon nagymennyiségű oly termények hagytak vissza, amelyek a közfogyasztás céljaira bizvást igénybevehetők lettek volna. Ugyancsak az idő-zaki munkások részére visszahagyni kért mennyiségeknél nem tétetett vizsgálat tárgyává az alkalmazás időszaka sem, valamint azon körülmény, hogy esetleg a köz-élelmezési szerződött munkások az év teljes részében ellátottnak vannak-e felvéve, vagy sem.

Az aratórész és cséplő rész tényleg kiszolgáltatott és igazolt mennyisége vehető figyelembe, ugyancsak a vetőmag címén visszahagyott mennyiség is, míg a visszamaradt őszi vetőmagvak most már kivétel nélkül igénybeveendők.

Aratók részére előleg gyanánt csak a felmutatandó szerződés alapján lehet — legfeljebb egy havi mennyiséget visszahagyni.

Minden ocsu, mely 5 százaléknál több gabonát tartalmaz, okvetlenül igénybeveendő; — állati takarmányozásra lóbab és takarmányborsót visszahagyni nem lehet, vetőmag céljaira pedig csakis a tényleg bevetendő területnek megfelelő mennyiséget.

A tengeri vetőmag holdanként 15 kg. lehet, míg csalamádé vetésre holdanként 100 kg. vehető számításba.

A lovak részére évi 5 q. abrak takarmányt lehetett visszatartani, mely mennyiséget évi 4 métermázsára szállítható, oly tételeknél tehát, hol e czimen készlet hagyatott, minden ló után 100 kg. berequirálendő; — csikóknál (egy éven aluli) darabonként 40 kg., ménlovaknál

pedig darabonként 200 kgramm veendő igénybe.

Tenyészbika részére visszahagyott (7 mm.) abraktakarmányból a jelen eljárás során darabonként 100 kg., — borju (félévén alóli) évi szükségletéből (70 kg.) darabonként 10 kg., — igás ökör évi szükségletéből (2 mm.) darabonként 20 kg.-ot kell igénybe venni. Tehénészetek részére, amelyek a közlelmzés céljait szolgálják, a gazdasági év hátralévő részére tehenenkénti abraktakarmány 2 métermázsánál több nem lehet.

Tenyészkosok évi szükségletére (22-5 kg.) visszahagyott mennyiségből darabonként 4 kg., — bárány évi szükségletéből (4 kg.) darabonként 1 kg. requirálható el.

Hangsúlyozom, s az eljáró hatóságok figyelmét külön felhívom arra, hogy takarmányozás címén termény visszahagyásnak csak ott lehet helye, ahol a tulajdonos békeidőben is beigazolhatólag és köztudomás szerint abraktakarmányt használt, minden más tulajdonosnál e czímen készletet visszahagyni egyáltalán nem szabad.

A sertésállomány részére visszahagyott mennyiségből a következő mennyiségek vonandók be: tenyészkoca szükségletéből darabonként 25 kg., — a süldők szükségletéből darabonként 10 kg., — a leszállított mennyiség is természetesen csak a gazdaságban tényleg meglévő és illetve már süldőknek tekinthető állatok után hagyható vissza.

Sertés hizlalásra tengerit csak a már hizlalási engedéllyel tényleg bíró hizlalók részére lehet visszahagyni, — és a kiadott engedély alapján felhasználható mennyiség és a vásárlási igazolványok ellenében eladott mennyiség semmiesetre sem haladhatja meg a termelő tengeri feleslegének 50 százalékát, — különösen gond fordítandó arra, hogy a termelőnek a mostani eljárás során megállapítandó saját házi és gazdasági szükségletét meg-

haladó részének 50 százaléka, vagyis fele közszükségleti célokra okvetlen szolgál-tassék be.

Az engedély alapján hizásra beállított sertések részére visszahagyható mennyiség megállapításánál a hizás foka figyelembe veendő, s csak annyit lehet visszahagyni, amennyi a teljes kihizáshoz még szükséges, — továbbá, hogy a megengedett tényleges szükségletnek megfelelő sertést hizlalnak-e a termelők. Nyári hizlalásra csak ott lehet tengerit visszahagyni, ahol az eddigi hizlalással a megállapítandó évi szükséglet biztosítva nincs.

Allati takarmányozásra, ott, hol a termelő tengerivel is rendelkezik, árpát visszahagyni csak a választott maláczkokra darabonként 15 kg. lehet.

Öszvérek és szamarak visszatartott abraktakarmánya teljes egészben berekquirálható.

Vetőmagul kat. holdanként árpából 100 kg., zabból 90 kg., zabos búkkönyvből 65 kg. lehet visszahagyni, meggyőződés szerzendő azonban arról, hogy a tényleg bevetendő területre mennyi terményre lesz szükség.

Az elől idézett rendelet alapján megkövetelem, hogy ezen eljárás során minden termény nemenként 10 (tiz) métermázsán felüli szemes terménytétel tényleg felméréssék. — Csöves tengerinél a helyes mennyiség a köbtartalom szerint számítandó ki.

A berequirált és átvételre került buza után métermázsánként 47 kor. 50 fill., rozs és kétszeres után pedig métermázsánként 45 kor. 50 fillér lesz fizetve a H. T. által.

Utasítom az elsőfoku hatóságokat, hogy az eljárás során észlelt kihágásokkal szemben a legerélyesebben járjanak el.

Tudatában vagyok annak, mily feladat hárul munkával megterhelt hatóságaimra, de bizom kipróbált munkerejükben, vármegyém közönségének hazafias érzületében, s amidőn tudatára jut annak, hogy amit a hatóság most bekíván, az

kell, mert arra a legnehezebb háborus gazdasági évben az ország ellátatlanjai és a hadsereg részére szükség van, s remélem, hogy amig egyrészt minden polgár a maga ellátásának zavartalanságát biztosítja, a kifizűtt cél érdekében cselekedni is fog. Tegyen félre minden személyi vonatkozásu melléktekintetet, s minden tudomására jutó visszaélésre, a hatóság figyelmét hívja fel.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 9 én dr. Kovács László polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőkön kívül jelen voltak: Baksay József, Bodor István, Benyo László, Cseh János, Fényes Sándor, Grosinger Miksa, dr. Kármán Aladár, Lukács Géza, Lengyel György, Marikovszky Géza, dr. Rárósy Gyula, Rónay Gyula, Simon Mihály, Süteő István, Stolcz Zsigmond, Szabó Elemér, Szabó József, dr. Törköly József, Törköly József, Varga István, dr. Veress Samu, dr. Weinberger Rezső és Zachar Gusztáv.

A polgármester az új év alkalmából melegen üdvözölte a képviselőtestület tagjait s különösen a közgyűlésen megjelent Lukács Géza nyug. főispánt, ki képviselőtestületi tagsági jogosultságát ismét gyakorolni fogja s kéri a polgármester, hogy széleskörű ismereteit, nagy tudását a város érdekében érvényesítse.

Lukács Géza megköszönte a szíves, meleg hangu üdvözlést, igéri, hogy a város érdekeit tárgyilagossággal és teljes készséggel fogja támogatni.

A közgyűlés első tárgya volt a Konzervgyári részvényjegyzés. A polgármester jelentésében rámutat a Konzervgyári részvények reutabilitására és arra, hogy a 180 darab új részvény jegyzéséhez szükséges összeg fedezetet nyer a Konzervgyár részére eladásra kerülő telkek árából. — A tanács is hasznosnak és előnyösnek tartja a részvényjegyzést és javasolja a közgyűlésnek. — Süteő István a reutabilitást kétségbe vonja, mert egymillió korona haszon mellett csak 2 korona osztalékot fizetett a vállalat. Nem fogadja el a tanács javaslatát.

Dr. Weinberger Rezső már azon okból is elfogadja a tanács javaslatát, mert a városnak egyetlen iparvállalatáról van szó, s érdeke a városnak, hogy a vállalatnál betolyását minél nagyobb mértékben biztosítsa. — Dr. Törköly József a tanács javaslata mellett szól s megmagyarázza, hogy az osztalék nagysága nem érinti a reutabilitás kérdését. A közgyűlés név-

Az intézet helyisége először egy mellékutcában volt, de mivel az nemsokára szűknek bizonyult, az intézet átköltözött az akkori időben üresen levő laktanyába, ugyanazon helyre, hol ma a m. kir. póstahivatal van. A műtaragó iskola első szaktanítója Dien János volt. Úgyes, de nem iskolázott ember volt. Inkább mester, mint tanító. A tanoncok Rimaszombatból és Tamásfalából kerültek ki nagyobb részben, kisebb részben vidékről.

Videkről került ezen intézetbe Holló Barna, a múlt évben elhunyt országos híru szobrász is. Rimaszécscról, hol édeztatyja postamester volt. Valószínűleg 1878. vagy 79 ben, biztosan bizony már nem tudom, de 1880. évi június havában, amikor én is ezen intézetbe felvétettem, őt már ott találtam és pedig mint az intézet legügyesebb tanulóját, mert az intézetben már akkor a legcsinosabb tárgyak elkészítését Dien János mester „Barná"-nak osztotta ki minden adott esetben.

Tehetségét Dien mester hamar felismerte és sokra becsülte, mi pedig, tanulótlársai csak irigyelni tudtuk, de emellett ismerve és látva fölényes ügyességét, különös tisztelettel viseltünk iránta. Munkáját mindenünk kíváncsisággal leste és csodálta, de hogy annyira viszi, mint amennyire vitte, azt akkortájt senki nem sejtette. Tanulótlársai, kik vele töltöttünk 3-4 évet ezen műtaragó iskolában, fölényét és a mindenneknél nagyobb ügyességét annak tulajdonítottuk, hogy Holló Barnabás úgy gimnáziumot végzett először s úgy került műtaragó iskolába, a többiek pedig 4-6 elemi iskolát

TÁRCZA.

Induláskor.

Most, hogy indulunk, virágos ösvény,
Csobogó csermely tükre kísér,
Most, hogy indulunk, álmok kaléza
Gazdag aratást nekünk ígér.

Most, hogy indulunk, szerelmünk csöndje
Mesék kastélyát kinyitja mind;
És várva némán, templomi esendbe
Bolygó lidérczfény bolyongva int.

Most, hogy indulunk, a könny is könnyű,
A bánat is csak új fényt takar.
Most, hogy indulunk új élet utján
Nem félünk téled, zúgó vihar.

Most, hogy indulunk, csobogó csermely,
Lehet belőled hegyi patak,
Szirteid közt is találunk ketten
Illatos, drága virágokat.

Doktorné, Vathay Ilona.

Holló Barnabás

a rimaszombati műtaragó iskolában.

A mai nemzedékből már nem sokan tudják, hogy Rimaszombatnak a 80-as években milyen nevezetessége volt. Régen megtelekedtünk róla; pedig amiről szó van, az igazán nem

mélto az örökös fátyolra. Legalább úgy, mint a híres rimaszombati ceutorakészítés, vagy akár a híres jó kenyérsütés, mely előbbi már csak a monda szerint ismeretes, az utóbbi pedig a mostani háborus állapotok miatt a fogyasztó közönség nagy sajnálatára szintén bihari pontok sorsára jutott.

Szép és elterjedt híre volt Rimaszombatnak, eme kedves falvidéki városnak Műtaragó iskolájáról, mely néhai Groó Vilmos kir. tanácsos tanfelügyelő vezetésével alapított 1878 ik év márczius havában, melynek fenntartásához a kultuszminisztérium évi 400 frt al, a miskolci iparkamara 200 frt al járult, a városi előjáróság pedig néhai Szabó György polgármester pártfogása folytán lakást, illetve helyiséget és tüttést adott az intézetnek. Ezen iskolában készültek azok az elég esinos és még oicsóbb fa ragványok, melyekkel még most is fel vannak díszítve nem csakély számú rimaszombati uriembernek szobafalai, és még több nemcsak gömöri, de az országban isten tudja mi-kicsoda-féle uriembernek is. Magától értetődik, hogy a hölgyközönség is szívesen kereste fel megrendelésekkel az intézetet, mert izléses tárgyakhoz jutott a hölgyközönség is. Készült ott: tüttartó, szalvétaszorító, motóla, virágtartó, szobortartó, óratartó, gyutatartó, levéltartó, ékszersortó, mind ntéle képkeret, azután: lámpaellenző, szivarhamutartó, szivartartó dohánytartó, fegyvertartó, öz-szarvasagancstartó, vadászkánál és ezenkívül sokféle kisebb butordarab, a nagyobb butorokra pedig a szükaéghez és izléshez képest mindentéle díszitmény.

Emil, Winter Sándor, Pogány István, Angyal Gyula, Bodnár Sándor, N. N., Lunacssek Pál, Majoros János, Molnár István, Styavina József, N. N. (fővigyázó), Horváth Sándor, 1—1 koronát Hízsó János, Sopronyi Gedeon, 50 fill. K. L., 36 koronát Dr. Kármán Alsdár.

A m. kir. 16 ik honvéd és 25 ós közös gyalogezredek özvegy- és árva alapjai javára a Hungária szálló nagytermében rendezett Szilveszter est jövedelméről a rendezőség következőleg számol el: Bevétel:

a) jegyek árából . . . 1972 K 70 fillér.
b) felülfizetésekből . . . 1355 K 50 fillér.

Összesen 3328 K 20 fillér.

Okmányolt összes kiadás 824 K 20 fillér.

Tiszta maradvány 2504 K — fillér.

Ez összeg két részre osztva, egyenként 1252—1252 korona postautalványon elküldött Besztercebányára és Losoncra az illetékes parancsnokságok címére.

Végül hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség Flentisz Andorának, aki a zongora hangolást szakértelemmel és gondtal teljesítette és özv. Tóth Józsefnének színpadhoz szükséges deszka átengedéseért.

Rimaszombat, 1918. évi január hó 8 án.

A rendezőség.



E héten erősen látogatott előadásai voltak az állandó mozgóképszínháznak. Szerdán a „Féltelmes üzenet” volt a slágerdarab, mely igen tetszett, s XVIII. Emánuel vigjáték is ólénk derűtséget keltett. Szombaton és vasárnap Ambrus Zoltán kitérő regénye: „A gyamu” kerül bemutatásra mérsékelt helyárak mellett. Műsor ez: Szerdán, jan. 16 án: „Élned kell értem”, színmű. Főszerepben Ezede Nissen. „Félt az etikett” bohózat, főszerepben Grete Weischler. — Január 19—20. Szombaton és vasárnap „Bűnös éjszakák” különös történet. „Csak semmi botrány” vigjáték.

Értesítés.

Értesítjük a t. fogyasztó közönséget, accumulator telepünk javítása miatt az **éjjeli világítás folyó hó 13-ától folyó hó 25-éig szünetel, a világítás délután 4 órától este 11 óráig fog kiszolgáltatni.**

Teljes tisztelettel:

Rimaszombat város villamos telepe.
Kovács József, villanytelep vezetője.

KERESÉK

azonnali belépésre egy megbízható leányt vagy asszonyt, (lehetőleg Dobosina vidékéről) ki egy kisebb családnál az összes házi teendőket, valamint mosást, vasalást vállal, főzéshez és mező munkához ért. — Ki már szolgált és éves bizonyítványt felmutathat, előnyben részesül. Fizetés megegyezés szerint, jó bánásmódról biztosítom.

1—3

Cím:

özv. **MACZKÓÉ**

Rimaszombat, Andrássy-ut 3. szám.

Rimaszombat r. t. városban a havi vásár

1918. évi január hó 16-án fog megtartatni, melyre **vészmentes helyekről mindenféle állat felhajtható.**

Rimaszombat, 1918. január hó 12 én.

Városi tanács.

3 vagy 4 szobából álló tiszta lakást keresek, lehetőleg kerttel. — Cím: kiadóhivatalban.

Gömörmegyei városban székelő nagyobb pénzintézet intelligens, óvadékképes pénztárnokot

keres. — Ajánlkozhatnak középkorú, nyugdíjas vagy rokkant urak, kik irodai munkára alkalmasak. Ajánlatok a kor, eddigi működés és fizetési igények megnevezésével továbbítás végett dupla borítékban „Pénztárnok” jellegre a lap kiadóhivatalába intézendők.

HÁZ,

mely áll 3 szoba, konyha, spaiz és mellék-helyiségekből, villany és vízvezetékekkel ellátva — lehetőleg magányos tóvár — **örök áron megvételre, esetleg május hó 1-től bérbé kerestetik.**
Cím: a kiadóhivatalban.

Eladó belsőség.

Rimaszombatban, a **Jánosi-uton** — a malom uttal szemben — egy 500 öles szántóföld (belsőség) készpénzfizetés mellett eladó. — Venni szándékozók forduljanak **id. Rábely Miklós** megbízotthoz, kinél az ár is megtudható. — Ugyanitt **három eladó ház** iránt is lehet érdeklődni, amelyek mindegyike igen alkalmas kisebb család számára.

Hirdetmény.

Vagy szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Rimaszombati Takarékpénztárnál 3¹/₂ évig viselt cégvezető főkönyvelői állásomról jogfenntartással lemondottam, mit az igazgatóság tudomásul vett s ennek folyományaképpen alant lakásomon

„Kereskedelmi Közvetítő- és Tanácsadó Bankiroda”-t nyitok.

Működési köröm kiterjed: értékpapírok (részvények, hadikölcsönök, sorsjegyek, nyereségmentvények), kölcsönök, ingatlanok, szabad forgalom tárgyát képező mindenféle kereskedelmi- és iparcikkek, valamint nyereségmentvények eladásának és vételének közvetítése, végül a háboru alatt sok megkárosodásnak kitett nagyközönség részére a megnevezett ügyekben szakzerű tanács- és informatio adására.

A nagyérdemű közönség eddigi osztatlan bizalmát köszöni és pártfogását kéri

teljes tisztelettel

Rác Miklós,
Szijjártó-utca 49 sz.

Hirdetmény.

A Rimaszombati Takarékpénztár december 15 ére összehívott közgyűlése határozatképtelen lévén, az ezen közgyűlésnek javasolt s a részvényesek érdekét vagyoniilag érintő **elővételi jog értékesítése** és az ez alapon jegyzett **új részvényeknek a kivánt névre való kiállításának korlátozása** a december 31 én megtartott közgyűlésen **nem határozatott el.** — Ennélfogva

veszünk Rimaszombati Takarékpénztári részvény elővételi jogot, a régi részvényeket felülbélyegzés (és ha kívánatos, átírás) végett a pénztárnál bemutatjuk, **a vett elővételi jog alapján jegyzett új részvényeket kedvező áron eladjuk** és a vevő nevére állítatjuk ki.

Megvesszük az olyan részvények elővételi jogát is, amelyek helyben valahol letétben vannak.

Szives megkereséseket kér

Kereskedelmi Közvetítő- és Tanácsadó Bankiroda.

Jolsvai Takarékpénztár R.-Társaság.

T. ügyfeleinknek ez uton adjuk tudomására, hogy **folyó évi január hó 1-től,** ugy a nálunk eddig elhelyezett, mint az ezután elhelyezendő **takarékbetétek után,** ha azok állandó jellegűek vagyis legalább egy éven át érintetlenül hagyatnak **3¹/₂%,** az ideiglenes betétek után pedig **3%** kamatot térítünk és az adót sajátunkból fizetjük.

Jolsva, 1918. január hó.

Jolsvai Takarékpénztár Részvénytársaság.